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     Jako děti jsme museli poslouchat. A po-
tom jsme byli rádi, když už jsme poslouchat 
nemuseli. Jako dospělí už sice nechceme 
poslouchat jako děti, ale bývají situace, kdy 
si nevíme rady a moc rádi bychom poslechli 
někoho, kdo by poradil nebo dokonce vzal 
odpovědnost za naše rozhodnutí na sebe. A 
to se (naštěstí!) většinou nedaří. Máme svou 
svobodu a svou zodpovědnost. Ale to ne-
znamená, že nikoho v ničem neposlouchá-
me. Žijeme mezi lidmi a tak se v mnohém 
řídíme podle nich. Někdy vědomě, někdy méně vědomě. 
     Kromě toho, že nám slova biblického žalmu doporučují, abychom poslechli „jeho hlas“, tedy hlas 
Boží a ne hlas jakýkoliv, varují nás také jedním dechem před zatvrzením srdce. Tedy před situací, kdy 
člověk nereaguje na dobro, nehledá ho a je jaksi „zavinut“ jen sám v sobě. Tehdy se jeho obzor zmenší 
a vnitřní svět se stává těsným a chladným. 
     Boží hlas v Písmu, Boží hlas v našem nitru, Boží hlas, tlumočený ve slovech církve, může láskou a 
důvěrou rozšiřovat naše srdce a dělat ho „měkčím“. A to je dobré pro nás i pro ty, kdo jsou okolo nás. 

Aleš Opatrný, Redakčně upraveno, převzato z www.vira.cz 
 

JJaakk  ssee  ppřřiipprraavviitt  nnaa  ddeenn,,  kktteerrýý  jjee  ppřřeedd  nnáámmii??  
 

Jaký je můj cíl?  
Jak se lépe připravit na den, který je před 
námi, než tím, že si stanovíme cíle nebo vý-
sledky, jichž chceme před jeho skončením 
dosáhnout (i když nemám zrovna v oblibě 
tato slova, která byla pošpiněna světem ko-
merce a získala tak odstín, jemuž bych se 
raději vyhnul). 
 

Co bych raději odložil... 
Nabídněme nejprve dnešní den Bohu. V du-
chu si ho předem promítněme s cílem pře-

měnit ho. Pak je dobré učinit rozhodnutí, že uděláme to, nač bychom jinak pravděpodobně nebo i 
schválně zapomněli. Mohou to být všední povinnosti, které stále odkládáme, jako výměna povlečení, 
napumpování pneumatik nebo odmrazení lednice nebo i něco důležitějšího. 
 

Čas pro druhé 
Vždycky je tu někdo z přátel či příbuzných, kdo je nemocný nebo potřebuje pomoci, komu bychom 
měli zavolat, napsat nebo za ním dokonce na pár minut zajít. Anebo bychom si možná měli udělat 
předsevzetí, že se omluvíme někomu z rodiny, známému či kolegovi v práci za své včerejší chování. 
  

Se svolením převzato z knihy Davida Torkingtona: Mystika všedního dne, 
kterou vydalo Karmelitánské nakladatelství. Redakčně upraveno. (převzato z www.vira.cz) 


